

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Бановского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

**XI ГОД
ИЗДАНИЯ**
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Единодушной подпиской на новый заем продемонстрируем преданность советского народа великому делу Ленина—Сталина

За досрочную уплату

В восемь часов вечера по предложению администрации школы МБ созывается совещание учителей Коровихинской средней школы, посвященное выпуску Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Выступает председатель МБ тов. Долинин Н.И. В своем сообщении о значении Государственных займов он отмечает, что новый заем—Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) предусматривает дальнейший рост всех отраслей народного хозяйства, новый подъем материального и культурного уровня населения, еще большее укрепление обороноспособности страны. Я надеюсь, что мы окажем горячую поддержку Государственному Займу и единодушной подпиской выразим наше доверие советскому правительству, свою преданность партии большевиков, беспредельную

любовь вождю и учителю товарищу Сталину. В своем выступлении тов. Мамон П. П. одобряет постановление правительства о выпуске нового займа, вносит предложение подписаться на новый заем не менее месячной зарплаты с досрочной уплатой; оформила подписку на 400 рублей, получая зарплату 360 рублей. Инициатива тов. Мамон П.П. единодушно поддерживается всем коллективом школы, и в течение 25 минут реализуется подписка на сумму 7060 рублей.

Учительство, как передовой отряд советской интеллигенции, дружной подпиской на новый заем единодушно демонстрирует свою готовность бороться за выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана в 1941 году—плана новых побед коммунизма.

В. Абаимов.

Первые дни подписки на заем в Москве, Ленинграде и УССР

По поступившим в НКФ СССР сведениям, подписка на заем в Москве к вечеру 4-го июня достигла 713 миллионов рублей против 649 миллионов рублей за тот же срок в прошлом году.

В Ленинграде подписка на заем превысила 480 миллионов рублей; в прошлом году за то же время подписка составляла 358 миллионов рублей.

Большинство рабочих и служащих подписывается на трехнедельный и месячный заработок.

В Украинской ССР за первые два дня подписка достигла 1268 миллионов рублей. Рабочие и служащие подписались на 999 миллионов рублей и сельское население—на 269 миллионов рублей. В прошлом году за первые два дня подписка в УССР составляла 841 миллион рублей. (ТАСС).

С ГОРДОСТЬЮ

Ровно крутится круг. Склонив серебристую голову, Николай Яковлевич Новожилов проворным движением рук доканчивал изготовление красивого и прочного горшка. Недаром он считается лучшим работником в сельхозартеле «Природа».

Открылась дверь. В мастерскую вошел уполномоченный по займу. Зачем он шел, Николай Яковлевич прекрасно знал. На его лице появилась улыбка. С большим вниманием он выслушал гостя и, молча, с выражением гордости, подписался на 75 рублей. Не хочет уступить Николаю Яковлевичу сторож мастерской Федор Иванович Редков. Он также охотно подписался на 75 рублей.

За два часа после опубликования постановления сумма подписки составила 1250 рублей.

Активно проходит подписка среди членов Красногорской сельхозартеля «Новый путь». Павел Васильевич Хомов является инвалидом, получает пенсию. Взаимы государству он дал 100 рублей.

С. Б.

Подписываются все трудоспособные

Первыми в Подольском колхозе «Показатель» на заем подписались председатель колхоза тов. И. Разыграев на 250 рублей, счетовод—уполномоченный по займу тов. В. Кротов на 150 рублей и внесли наличными первый 100 рублей, а второй—полностью погасил подписку. Следуя их примеру, на 100 рублей подписался бригадир тов. Н. Малышев и ряд других колхозников. Охотно подписываются на заем колхозники и колхозницы, зная, что своими сбережениями они еще больше укрепляют силу и мощь Советского государства. За два дня средняя сумма подписки выразилась в 82 рубля на подписавшегося.

В Ветешкинском колхозе «Ударный труд» уже к концу второго дня размещения займа общая сумма подписки превысила прошлогоднюю. Пример остальным здесь также показали председатель колхоза тов. Хренова, подписавшаяся на 250 рублей, бригадир Н. Кудряшов—на 100 рублей, заведую-

щий хозяйством тов. А. Баранцев—также на 100 рублей. На государственный заем подписываются все трудоспособные мужчины и женщины.

В Лысицком колхозе «Красное знамя» на 125 рублей подписался колхозник—участник боев с белофиннами тов. Д. Румянцев. Являясь уполномоченным по займу, он разъясняет колхозникам, почему необходимо каждому подписаться на заем, еще больше укреплять оборону страны.

Массовую работу о значении Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в этих селениях хорошо проводят местные активисты: председатель тов. Разыграев, Кротов, Румянцев, Хренова, Скобелев (уполномоченный по займу), Зайцев (секретарь Пестихинского сельсовета). Они поставили задачей добиться 100-процентного охвата подпиской всех трудоспособных колхозников и колхозниц и успешно справляются с этой задачей.

РАСТЕТ ЧИСЛО ПОДПИСЧИКОВ

С каждым днем увеличивается число подписчиков среди коллектива железнодорожников станции Ветлужская. На многих участках подписка уже закончилась. Коллектив пожарного поезда дал взаимы государству 1595 рублей, превысив месячный фонд заработной платы на 38,1 процента.

Больше месячного заработка дали взаимы государству коллективы работников детского сада, буфета, водоканки, телеграфа и ряда других.

Рабочие пункта осмотра в большинстве дают взаимы более месячного оклада. Осмотрщик тов. Метельков при зарплате 325 рублей подписался

на 450 рублей, слесарь Курепов—на 400 рублей, превысив свой заработок на 80 рублей; осмотрщик А. Козлов при зарплате 450 рублей подписался на 500 рублей; на 75 рублей более зарплаты подписался дежурный по депо тов. Пургин.

С чувством искренней радости железнодорожники дают взаимы государству своим средством. Врач Поляева, получая 600 рублей, оформила подписку на 900 рублей. Весовщица Г. Александрова, получая 230 рублей, подписавшись на 250 рублей.

В. Белов.

Закончить подписку в два—три дня!

Закончить подписку в 2—3 дня—такую задачу ставят колхозники Козловского сельсовета. Примером в этом служат колхозники Ниятинской, Зотинской, Козловской, Якушовой сельхозартелей. Здесь каждый колхозник осознал важность постановления и с радостью отдает взаимы государству своим сбережениями.

Общая подписка по этим колхозам составляет 8500 рублей, что превышает подписку 1940 года. Часть денег внесена наличными. Средняя сумма подписки на каждого колхозника составляет 100 рублей.

В этих колхозах хорошо организована агитационная и культурно-массовая работа. По инициативе комсомольцев выпускаются стенные газеты, посвященные выпуску нового займа. Прочитаны три лекции о международном положении. В поле и в домах с колхозниками проводятся беседы. Организована проверка выигрышей. Колхозница Никитиной сельхозартеля А. Голицына выиграла 150 рублей. Деньги ей были вручены тут же. Выиграли также колхозники Текунского и Якушова колхозов Е. Окунева и Ф. Шагив.

Принимаем вызов

Чемашихинских комсомольцев

Вечер. В помещении правления Слонихинского колхоза «Ударный», Чемашихинского сельсовета, собрались комсомольцы. На повестке дня один вопрос. Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Нашу комсомольскую организацию вызвала на социалистическое соревнование Чемашихинская комсомольская организация, ответим на вызов по-деловому,—заявили комсомольцы. И тут же комсомольцы подписываются на заем. Паша Коряков только что вступил в члены комсомола. Он подписался на 75 рублей.

Комсомолец должен быть всегда передовым,—говорит он.—Я знаю, что на займы советское правительство строит

фабрики, заводы. Займы являются выражением могущества нашей родины.

Вслед за ним подписываются другие комсомольцы на 80, 100 рублей и более. Всего подписка по комсомольской организации селения Слонихи выразилась в 500 рублей.

Наряду с этим важнейшим мероприятием комсомольская организация проводит агитационно-массовую работу. Силами комсомольцев выпущена стенная газета, посвященная подписке на заем.

Мы обязуемся подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в ближайшее время оплатить.

В. Борисов,
секретарь Слонихинской комсомольской организации.

Среди домохозяек

Успешно проходит реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди домохозяек поселка Ветлужская. Активно работают по распространению займа уполномоченные.

Гурина А. В. провела подписку среди 15 домохозяек на сумму 575 рублей, Мазульникова О. В. охватила 22 домохозяек—на 725 рублей, Шевелева—16 домохозяек, на сум-

му 450 рублей, Дуничева—восемь домохозяек, на сумму 215 рублей, Балинова А. Г.—25 домохозяек—на сумму 1070 рублей.

Всего подпиской охвачены 154 домохозяйки, которые дали взаимы государству 5930 рублей, из них внесено наличными 100 рублей.

И. Смирнов.

Советские займы

(Справка)

Государственные займы СССР пользуются широкой поддержкой всех трудящихся. Об этом красноречиво говорят цифры: сумма подписки на первый Заем Индустриализации, выпущенный в 1927 году, составила 200 миллионов рублей. Второй Заем Индустриализации, выпущенный через год, дал, уже 499 миллионов рублей—увеличение в два с половиной раза. С тех пор подписка на займы неуклонно возрастала из года в год. В 1930 году она превысила миллиард рублей, в 1937 году достигла почти пяти миллиардов рублей, а в 1940 году составила уже 9,433 миллиона рублей.

Знаменательно, что ежегодно сумма подписки превышает сумму выпуска. Заем Укрепления Оборона СССР (1937 год) был выпущен на 4 миллиарда рублей, а реализован на 4,932 миллиона рублей. В 1940 году Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) был выпущен на 8 миллиардов рублей, а фактическая подписка превысила эту сумму на 1,433 миллиона рублей. Значительно возросла подписка в колхозной деревне: в 1939 году она составила 1.138 миллионов рублей, а в 1940 году—1.603 миллиона.

Растет и количество займодержателей—советских патриотов, с гордостью и радостью приобретающих облигации. На заем 1927 года подписались 6 миллионов человек, а на заем прошлого года—60 миллионов человек.

За годы сталинских пятилеток трудящиеся нашей страны дали займы государству всего 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку—5,9 миллиарда рублей, за вторую—19 миллиардов и только за три года третьей пятилетки—20,7 миллиарда рублей. Постоянное увеличение суммы подписки опиралось и опирается на неуклонный подъем благосостояния трудящихся. Народный доход в неизменных ценах поднялся с 96 миллиардов рублей в 1937 году до 125,5 миллиарда в

1940 году. За эти три года фонд заработной платы увеличился с 82,2 миллиарда до 123,7 миллиарда рублей.

Расцвет социалистического народного хозяйства находит свое яркое отражение в нашем бюджете. Восьмая сессия Верховного Совета СССР 1 созыва утвердила бюджет на 1941 год в сумме 216 840 миллионов рублей. Более половины всех бюджетных ассигнований направляется на финансирование народного хозяйства и культуры и почти одна треть—70,9 миллиарда рублей—на финансирование обороны.

Основой государственного бюджета являются накопления социалистического хозяйства—они в текущем году составляют 9% всех доходов, достигая грандиозной цифры в 192 миллиарда рублей. Существенную роль в доходах государственного бюджета играют и займы. В то время, как в капиталистических странах займы служат целям угнетения трудящихся масс, идут на подготовку и ведение империалистических войн, наши займы идут на расширение материальной базы социализма, они способствуют росту благосостояния трудящихся, укрепляют оборонную мощь страны Советов. По отношению к общей сумме капитальных затрат в СССР государственные займы составили в первой пятилетке 11,5 процента, во второй—16,5 процента, а в третьей—превысят 19 процентов.

Значительные средства от займов поступают в местные бюджеты и расходуются на социально-культурные мероприятия. Только в 1940 году эти отчисления составили 5,3 миллиарда рублей. Велики и личные доходы трудящихся от займов: за годы сталинских пятилеток держателям облигаций выплачено в виде выигрышей и процентов 7,1 миллиарда рублей (включая стоимость погашенных облигаций). (ТАСС)

Передовые бригады

Передовые тракторные бригады товарищей Качалова, Жирова, Тюрина, Прижимина перевыполнили план сева тракторными сеялками и культивации. Хорошие образцы в работе показали трактористы тов. С. Сизов, Д. Гребнев, М. Лебедев, Н. Карасев, И. Малинкин, Н. Копейкина, А. Тавров, А. Синицын, Н. Софронов, П. Соф-

ронов, выполняющие и перевыполняющие нормы выработки.

Дирекция МТС премировала указанных товарищей деньгами в сумме от 100 до 200 рублей каждого. Остальным трактористам и бригадирам надо равняться по передовым товарищам.

А. Русов.

47 ГЕКТАРОВ

Успешно закончив весенний сев, Зотинский, Дуплихинский и Медведихинский колхозы, Козловского сельсовета, присту-

пили к взету раннего пара. В Зотине поднято 5 га, в Дуплихе—12, в Медведихе 30 га.

И. Бузынин.

По Советской стране

Мелиоративные работы в БССР

Около 3000 колхозов Белорусской ССР проводят мелиоративные работы. На осушке болот занято 92320 колхозников. Тысячи бригад и звеньев соревнуются за досрочное выполнение плана. По республике к первому июня осушено 27374 гектара болот—27,2 процента годового плана.

Активно включаются в мелиоративные работы крестьяне западных областей БССР.

Сооружено 24 километра тоннелей метро

Четвертого июня строители третьей очереди Московского метрополитена завершили сооружение 24 километра тоннелей. До конца строительства осталось продолжить 2893 метра тоннелей. Сейчас на трассе усиленно ведутся отделочные работы.

Подготовка к 100-летию со дня смерти Лермонтова

В Русском музее (Ленинград) закончился отбор экспонатов для открывающейся в Москве Всесоюзной Лермонтовской выставки. В богатейших собраниях отделов живописи и графики музея обнаружено большое количество произведений, отображающих жизнь и творчество великого поэта.

Сев в колхозах Марийской АССР

Сев в колхозах Марийской АССР идет к концу. Засеяно колосовыми свыше 157 тысяч гектаров—94 процента плана. Десять районов республики завершили сев колосовых. Многие колхозы приступили к взету паров.

Шлюпочный поход по Москва-реке и Оке

Военно-морской клуб Московского городского Совета Осоавиахима организует шлюпочный поход по Москва-реке и Оке. В поход направится команда из девяти человек под водительством инструктора военно-морского дела тов. Киреева. За 18 ходовых дней она предполагает совершить тысячекилометровый путь по маршруту Москва—Горький. Шлюпка пойдет под парусами и на веслах. (ТАСС).

ХРОНИКА

Народный Комисариат Внутренних Дел СССР дал распоряжение о высылке за пределы СССР иностранного журналиста гр-на Джона Скотта за напечатание клеветнических статей против Советского Союза на страницах английской газеты «Ньюс Броникл».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 июня)

В ночь на 4 июня, как сообщает германская сводка, германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гуалья и портовые сооружения на южном и восточном побережье Англии. Накануне германские самолеты-торпедоносцы сбросили две торпеды на крупный английский военный корабль. Германские бомбардировщики потопили английский торговый пароход и нанесли повреждения двум другим судам.

Английская авиация днем 3 июня совершила налет на Северную Францию.

В бассейне Средиземного моря отмечаются лишь действия авиации. Итальянские самолеты бомбардировали аэродромы на острове Мальта.

В Северной Африке, в районе Тобрука, по германским сообщениям, происходила оживленная артиллерийская перестрелка с обеих сторон. Соединения германо-итальянской авиации вновь

бомбардировали укрепления Тобрука. Агентство Рейтер передает, что английские самолеты атаковали караван неприятельских торговых судов, шедших под конвоем эсминцев близ побережья Туниса.

Одно судно тоннажем около 8 тысяч тонн взорвалось. Взрыв был настолько силен, что разлетевшимися во все стороны обломками повреждены корабли из состава конвоя. Обломок попал и в английский бомбардировщик, который в результате повреждения упал в море. Отмечено также прямое попадание бомбы в корабль тоннажем в 5 тысяч тонн. Корабль загорелся. Другие суда из состава каравана повреждены.

Английские военно-воздушные силы бомбардировали военные объекты в ряде районов Абиссинии. В сводке итальянского командования говорится, что у реки Омо (Боттего) велась артиллерийская перестрелка. (ТАСС).

Положение в Ираке

Агентство Рейтер передает, что английские войска оккупировали нефтепромышленный центр Ирака—город Мосул. Второго июня в результате беспорядков в Багдаде иракское правительство об'явило военное положение. Порядок в городе был восстановлен третьего июня (ТАСС)

Бомбардировка Бейрута

По сообщению агентства Гавас-ОФИ, утром четвертого июня четыре английских самолета бомбардировали Бейрут (главный порт Сирии). Бомбы были сбро-

шены на резервуары с горючим и нефтяные сооружения. Уничтожен один резервуар. Ранены французский офицер и солдат. (ТАСС)

Смерть Вильгельма 2-го

Как передает Германское информационное бюро, четвертого июня в Дорне (Голландия) скон-

чался бывший германский император Вильгельм 2 й. (ТАСС)

Краткие сообщения

△ По сведениям агентства Рейтер, эвакуированные с острова Крит австралийские части недосчитывают в своих рядах 3599 человек, а новозеландские части—2800 человек.

△ Как передает из Нью-Йорка, правительственная морская комиссия об'явила, что американские суда заменят английские на линиях, связывающих США и Канаду с Австралией и

Новой Зеландией. Благодаря этому для снабжения Англии освободится 12 судов.

△ Шведская печать, оценивая виды на урожай в Швеции, указывает, что озимая пшеница во многих районах почти погибла. В провинции Остерготланд свекла, яровая пшеница и рожь сильно повреждены различными вредителями.

Аресты в Индии

Индийская газета «Трибюн» сообщает, что в центральных провинциях с начала кампании гражданского неповиновения из 373 человек, принимавших участие в этой кампании, было арестовано 269 человек. По сообщению «Бомбей Броникл», в южной части провинции Мадрас в кампании гражданского неповиновения участвовало 1.766 человек. Из них арестовано 814 человек.

В Райпуре 1 мая арестовано 73 участника кампании гражданского неповиновения. По сообщению газеты «Трибюн», в Мируте 13 участников кампании гражданского неповиновения приговорены к тюремному заключению. В Мадрасе осуждено 125 человек, в Аллахабаде—18.

В Лакнау арестован секретарь профсоюза муниципальных рабочих Чандрадаим Диксит, который одновременно заведывал рабочим отделом социалистической партии. Полиция произвела

обыски в помещениях провинциальных организаций социалистической партии и крестьянского союза и конфисковала большое количество литературы, выпущенной социалистической партией. В Калькутте произведены обыски в помещении Бенгальской рабочей ассоциации.

Газета «Трибюн» сообщает, что студенты Лахорского колледжа провели однодневную забастовку в знак протеста против ареста редактора газеты «Хинди Милап». (ТАСС).

Ответственный редактор
Н. И. ЖОГОЛЕВ

КРАСНО БАКОВСКОМУ
формалиновому заводу
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу бухгалтеров и счетоводов. Обращаться в отдел кадров завода.

Администрация.